

РОЛЬ ЗВІРІВ З ЛІСОВИХ ЕКОСИСТЕМАХ КАРПАТСЬКОГО ДНП.

О.І.Киселюк, В.М.Клапчук, Р.Д.Косило, З.В.Крибоглазій

Карпатський ДНП

Теріофауна лісових екосистем парку характеризується різноманітністю та своєрідністю видового складу і нараховує більше 40 видів. Основу її складають дрібні ссавці. Домінуючою є мишовидно-комахоїдна теріофауна, яка має певний вплив на лісові насадження. При масовому плодоношенні листяних та хвойних порід та на наступний рік гризуни (лісова та ковтогорла миші, руда полівка) приносять значну шкоду лісовому господарству, знищуючи проростки і насіння деревних порід. Сірий та лісовий вовчки об'їдають та кільцюють верхівки хвойних дерев. Негативна діяльність крота звичайного помітна в розсадниках та шкільках.

Поряд з дрібними тваринами в лісових масивах зустрічаються і великі тварини, такі як: рись, вовк, лисиця, ведмідь бурій, дика свиня, козуля європейська, олень благородний. Копитні (олень, козуля) пошкоджують лісові культури, об'їдаючи верхівки, молоді паростки. Дика свиня на відкритих галявинах знищує багато рідкісних рослин, поїдаючи коріння.

Але, так як національний парк створений як природний резерват, то брати до уваги шкоду, що приносять лісовим екосистемам звірі, не варто, так як вони є унікальним генфондом та необхідним складовим компонентом цих біогеоценозів. Так, дрібні ссавці є основним компонентом в живленні денних хижих птахів, сов, хижих ссавців. Для того, щоб відбувалась їх природна регуляція, необхідно створити умови для практичної охорони споживачів.

Позитивну роль для лісових масивів відіграють летючі миші, які знищують велику кількість комах. Слід врахувати і користь від комахоїдних (Іжака і бурозубок), які поїдають різноманітних безхребетних.

Звірі, як і скл. довою частиною будь-якого біогеоценозу, потребують тільки бережливого відношення з боку людини, тому що втрата одного з природних компонентів приведе до нанесення шкоди точуючому середовищу. Тому, тільки вивчення, охорона та відтворення теріофауни лісових екосистем забезпечить виконання завдань, поставлених перед природоохоронними організаціями, в тому числі і перед національним парком.